
Ata de n° 005/2024 da Sessão Ordinária

Da Câmara Municipal de Formosa da

Sen-a Negra-MA. Presidente Langelo de

Andrade Milhomem 1° Secretário em

exercício; Daniel da Silva Leda 2°

secretário em exercício; Almerindo José

Pinto Morais.

Aos 22 (vinte e dois) dia do mês de Março de dois mil e vinte e quatro (2024) às oito
horas e trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa
da Serra Negra - MA. Com a presença dos vereadores: Almerindo José Pinto Morais,
Francisco de Assis Pereira da Silva, Itaercio Arruda Milhomem Barros, José de
Ribamar da Silva Costa, José Valneis Moreira dos Santos, Juceni Oliveira Silva,
Langelo de Andrade Milhomem, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho e Paulo Jorge da
Silva. O senhor Lângelo de Andrade Milhomem no exercício da presidência, após
verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia Sagrada feita
pelo vereador Paulo Jorge da Silva em Eclesiastes capítulo três (03), versículo primeiro
(01) ao oito (08), declarou aberta a presente sessão. Na sequencia convidou a secretária
-da casa para fazer a leitura da ata da sessão anterior que é aprovada sem restrição e a
seguinte ordem do dia: O PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 002/2024 "que solicita ao
Sr. Prefeito Municipal junto ao SAAE que tome providências com relação a qualidade
da água do Baiiro Industrial. De autoria do vereador Almerindo José Pinto Morais. Foi
colocado em votação e aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. Em
seguida o presidente cumprimentou a todos e leu o ofício n° 009/2024 comunicando
que o vereador José Valneis Moreira dos Santos do Partido Liberal, estar sendo
indicado como Vice-Líder do Governo nesta Câmara Municipal. De autoria do
executivo. Em seguida agradeceu a secretaria de Assistência Social e o Programa
melhoi em Casa por atender seu pedido na distribuição de marmitas aos idosos
acamados e dentro do assunto indica ao prefeito municipal que disponibilize um veículo
para a equipe melhor em casa que necessita deste suporte para realizar seus trabalhos.
Em seguida passou a palavra aos vereadores o Sr. OTACÍLIO IPÓLITO DE
OLIVEIRA FILHO iniciou agradecendo as Ruas que foram feitas, mas tem muitas
coisas a serem feitas. Continuando perguntou em nome da população pelo
retroescavadeira. falou sobre a estrada que vai do seu João Felipe via chapéu de palha à
Limpeza que o Povo estar sofrendo com as péssimas condições da mesma. Cobrou mais
uma vez a recuperação da estrada da Rapadura pois precisa ser feita com material de
qualidade. Falou sobre as Ruas do Bairro Coab que com as chuvas tem aumentado as
crateras e pede ao executivo que resolva os problemas daquele Bain-o. Logo após o Sr.
Presidente informou que por convite do deputado Alan da Marissol foi à Câmara
Legislativa estadual e na oportunidade pediu mais uma vez a conclusão do asfalto do
Bain-o Alvorada e a conclusão do Hospital. Em seguida o Sr. JQSE VALNEIS
MOREIRA DOS SANTOS iniciou pedindo ao Sr. Presidente que faça um
requerimento com a assinatura de todos os vereadores pedindo a implantação de uma



faculdade estadual e Federal. Enfatizando que a Educação de Formosa é destaque. Citou
sobre as obras inacabadas informou que o governo estar disponibilizando recursos para
concluí-las. Falou ainda sobre o matadouro Municipal que é muito necessário neste
Município. E sobre a MA 006 acredita que será necessário uma pressão para que o
governo do estado conclua esta estrada, e pediu ainda a duplicação desta no trecho do
riacho do Ouro ao Riacho Grande. Pediu a atualização do Perímetro Urbano deste
Município, pois o mesmo cresceu bastante nos últimos anos. Reforçou o pedido da
Guarda Municipal para controlar o trânsito. Concluiu infonnando que seu projeto para
aos anos vindouros è o broquetamento da estrada que liga Formosa da Serra Negra ao
Balneário Trajano. O Sr PAULO JORGE DA SILVA iniciou se solidarizando com a

família do Jovem Zé Filho da Região da Lagoa Preta que pode ter vindo a óbito por
causa da dengue e dentro do assunto pede ao pessoal que combatem as endemias que
dobrem a atenção e que a população cuide de seus quintais, solicitou ainda que a
secretaria de saúde junto ao executivo disponibilize um carro fumacê para eliminar os
mosquitos pois a dengue pode levar à morte. Ato contínuo falou em nome de um

morador do Bairro Paquerão pedindo que resolva a problemática de muitos animais
soltos nas Ruas. Pede ao chefe da vigilância sanitária que compareça a esta casa para
falar sobre o assunto. Pediu também a recuperação das Ruas do Referido Bairro e o roço
das Ruas. Pediu ao executivo o melhoramento do local que dá acesso ao Parque
ambiental. Citou também sobre a estrada da Rapadura e destacou que é uma das piores
estradas deste município. Cobrou mais uma vez a limpeza do terreno do poço artesiano
do Bairro Mercial Arruda. Concluiu pedindo ao executivo que tome providências de ir à
busca de resolução dos problemas que a escola do Estado se encontra com problemas de
estrutura atrapalhando o funcionamento das aulas. Citou que no início das aulas foi
preciso os professores lavar a escola, pois o Estado, não disponibiliza um funcionário
para esta finalidade. Frisou também que a escola não estar distribuindo merenda escolar.

^  JUCENI OLIVEIRA SILVA parabenizou o Sr. Presidente pelo projeto de levar
comida aqueles que são acompanhados pela equipe melhor em casa. Parabenizou o Sr.
Prefeito pela peifuração do poço artesiano no Bairro Alvorada. Lembrou da palestra que
participou na igreja assembléia de Deus sobre problemas mentais e emocionais que foi
de grande valia. Agradeceu pelas Ruas que foram feitas e torce para que sejam feitas
mais ruas. Concluiu pedindo a recuperação da estrada do São José dos Belisa antes que
a estrague mais. O Sr. ALMERINDQ JOSE PINTO MORATS inipinn agradecendo
aos colegas pela aprovação do pedido de providências n° 002/2024 atendendo pedido
dos moradores do Bairro Industrial, que precisam de água de qualidade para o consumo,
pois a água que estar chegando às torneiras estar barrenta e pede ao executivo junto ao
SAAE que lesolva esta problemática. Continuando frisou sobre a situação da escola do
Estado e pede ao executivo que busque do Governo do Estado mais suporte para
aqueles. Mencionou sobre as aulas que estão previstas para acontecer no sábado e
dentro do assunto deixou sua preocupação com os alunos do interior, uma vez que o
transporte escolar trabalha ate sexta-feira e os alunos na sua maioria não tem transporte
para vir às aulas no sábado e pede ao diretor da escola junto ao executivo que resolva
este problema. O Sr. JOSE DE RIBAMAR DA SII.VA COSTA iniciou convidando a
todos para a inauguração dé várias ruas desta cidade, obras feitas com recursos próprios.



alem desta foram feitas outras obras com recurso próprio como construção da escola do
Povoado Mato Limpo, a perfuração do poço artesiano no Bairro Alvorada e citou que
em breve será iniciada a construção de uma creche. Pediu em nome dos moradores do

BaiiTO Esperança a iluminação do Local. E, sobre a recuperação das estradas vicinais
infoiTnou que as máquinas não param, mesmo no período do inverno fazem os trabalhos
nas regiões de areia. Infonuou que a região da Boa Esperança será contemplada com a
estrada para sair do isolamento. E, falando sobre a escola do Estado citada pelo vereador
Paulo Jorge, inforaiou que a sala que foi construída foi o prefeito municipal que
construiu e ele também estar pagando o zelador e o vigilante. Pediu também que neste
ano seja resolvido o problema da Rua Tiago dos Santos que dá acesso à casa do seu José
e a sr^ Tati, que vai da ponte de concreto na Rua Luíza Branca. Informou que no período
da estiagem a empresa já estar contratada para fazer o. empiçamamento de todas as Ruas
que não tem calçamento, bem como as estradas e Povoados. Concluiu pedindo a
encanação da água que vai da vila Raimundo Maria até as casas dos moradores do São
José dos Belisa, e pede o melhoramento da estrada desta Região. O vereador
FRANCISCO DE ASSIS PEREIRA DA SILVA iniciou explicando o mau entendido
que aconteceu na sessão passada, que o documento que apresentou com a denuncia
disse que a mesa diretora pulou os tramites para votação deste, discorrendo como
deveria tei sido realizado. Em seguida mostrou áudio de um professor com tom de
ameaças pelo vereador denunciar atitudes erradas do Sr. Prefeito. E comentou que o
atual gestor não é o prefeito bom como a mídia e muitas pessoas falam, ao contrário o
mesmo já deveria ter sido cassado, pois já foi condenado por estupro de vulneráveis
através do processo de numero 764-89.2018.8.100037. Mencionou que o atual gestor é
um prefeito perseguidor, citou o caso da mãe gorda que foi retirada do Parque de
Vaquejada, e sobre a Van que seria cedida para a Banda Kairós. Em seguida pediu a
resolução do problema da água do Bairro Industrial. Falou sobre a saúde do município
em especial o TFD que os pacientes encontram muita dificuldade para consegui. Falou
sobre as estradas do município que estão em péssimas condições com regiões sem
acesso especificando a região da Rapadura e Bom estar e dentre outras, citou também os
Bairros Periféricos. Concluiu pedindo em nome dos moradores do Povoado Flor do Dia
que o prefeito faça a ponte com mais rapidez. Mostrou sua indignação com a MA 006
que estar de forma precária. Em seguida pediu a palavra o vereador Riba costa e dirigiu-
se ao vereador Chico Band repudiando o ataque a vida pessoal do Sr. Prefeito
Municipal.e infonnou que o tramite utilizado pela mesa diretora foi cometo dentro da
Lei. Em seguida o presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a
tratai declarou encemada a sessão Ordinária do dia 22 de março de 2024.
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